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Decreto-Lei n.° 74/2004, de 26 de Marco

Na sua folha de respostas, indique claramente a versao do teste.
A auséncia dessa indicacao implica a classificacao das respostas
aos itens de escolha multipla com zero pontos.
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Grupo |

Os cinco itens deste grupo sdo de escolha multipla.

Para cada um deles, sao indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma
estéa correcta.

Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que
seleccionar para responder a cada item.

Se apresentar mais do que uma letra, o item sera anulado, o mesmo acontecendo se a
letra transcrita for ilegivel.

Nao apresente calculos, nem justificagées.

Num referencial o.n. Oxyz, sejam « e 3 os planos definidos pelas equagdes:
a:x+y—z=1 e B:2x+2y—22=1

Ainterseccdo dos planos « e (3 é

(A) o conjunto vazio (B) um ponto

(C) umarecta (D) um plano

Na figura esta representado um tridngulo [ABC’] com dois angulos de amplitude o« e um
angulo de amplitude (3.

A C

Qual das igualdades seguintes é verdadeira, para qualquer tridngulo nestas condi¢des?
(A) cos 3 = sen (2«) (B) cos 3 = cos(2«)

(C) cos B = —sen(2a) (D) cos 8= —cos(2a)

Seja 6 um valor pertencente ao intervalo ] % , T [

Qual das expressdes seguintes designa um numero real positivo?
(A) cos — sen 6 (B) sen 8 x cos 6

(C) senf x tg6 (D) senf — tg 6
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Considere a equagdo 1 + 3tg(2z) =4

Qual dos seguintes valores € solugéo desta equagéo?

A - = (B) 3 (c) & (D)

Considere o seguinte problema:
Uma frutaria confecciona dois tipos de bebidas com sumo de laranja e sumo de manga.
Bebida X : com um litro de sumo de laranja por cada litro de sumo de manga.
Bebida Y : com dois litros de sumo de laranja por cada litro de sumo de manga.
Para confeccionar estas bebidas, a frutaria dispée diariamente de 12 litros de sumo de
laranja e de 10 litros de sumo de manga. Cada litro de bebida X da um lucro de 4 euros e
cada litro de bebida Y da um lucro de 5 euros. Supondo que a frutaria vende diariamente
toda a produgéo destas bebidas, quantos litros de bebida X e quantos litros de bebida Y
deve confeccionar por dia, para maximizar o lucro?

Sendo x o numero de litros de bebida X e sendo ¥ o numero de litros de bebida Y, qual

das opg¢des seguintes traduz correctamente este problema?

(A) Maximizar 4x + 5y sujeito a (B) Maximizar 12x + 10y sujeito a
(z 0 (z 0
y O y 0
{ 2y { =z 2y
— —= <12 — — <
2 * 3 = 2 + 3 = g
L Y T Y
Z 4+ 2<10 -+ 5 =4
. 2 * 3 = . 2 + 3 =
(C) Maximizar 4x + 5y sujeito a (D) Maximizar 12x + 10y sujeito a
(z 0 (z 0
y O y 0
< .
r + 2y <12 T+ 2y <5
lz+y <10 lz+y <4
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Grupo Il

Nos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efectuar e todas as justificagdes necessarias.

Atencao: quando, para um resultado, ndo & pedida a aproximacéo, pretende-se sempre o valor
exacto.

Na figura estdo representadas, em referencial o.n.
Oy, uma recta AB e uma circunferéncia com

centro na origem e raio iguala 5

Os pontos A e B pertencem a circunferéncia. A

O ponto A também pertence ao eixo das abcissas.

1.1. Admitindo que o declive darecta AB ¢ igual

1 . .
a5, resolva as trés alineas seguintes:

1.1.1. Mostre que uma equagdodarecta AB é =z —2y+5=0

1.1.2. Mostre que o ponto B tem coordenadas (3,4)

1.1.3. Seja C' o ponto de coordenadas ( — 3, 16)
Verifique que o triangulo [ABC'] é rectangulo em B

1.2. Admita agora que o ponto B se desloca ao

A
y

longo da circunferéncia, no primeiro quadrante. B
Para cada posi¢do do ponto B, seja « a d :
amplitude do angulo orientado cujo lado origem A o : >
¢ o semieixo positvo Ox e cujo lado 0 S ox
extremidade ¢ a semi-recta OB
Seja d o comprimento do segmento [AB]

1.21. Mostre que d? = 50 + 50cosa

1.2.2. Para uma certa posigdo do ponto B, tem-se tga = /24

Sem recorrer a calculadora, determine, para este caso, o valor de d
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Na figura esta representado, em

referencial o.n. Oxyz, um cubo z
[OPQRSTUYV| de aresta 5
O vértice O do cubo coincide com a S N V
origem do referencial. .
9 . M
Os veértices P, R e S do cubo ' U
pertencem aos semieixos positivos .
Ox, Oy e Oz, respectivamente. . R
Or---\ A
O triangulo escaleno [MNQ] € a y
secc¢éo produzida no cubo pelo plano « Pl
de equacéo 0
X

10x + 15y +62 =125

2.1. Escreva uma condicdo que defina a recta que passa por U e é perpendicular ao

plano «

2.2. Seja (§ aamplitude, em graus, do angulo M QN. Determine (3
Apresente o resultado arredondado as unidades.
Se, em calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo,
trés casas decimais.

Sugestio: comece por determinar as coordenadas dos pontos M e N

FIM
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COTAGOES

GrupPOo | . 50 pontos
Cadarespostacerta .........ccccooooeiiiiieiicec e 10 pontos
Cada resposta errada...........cccceeeeeeiiiiiiiiiiiiie e 0 pontos
Cada item nao respondido ou anulado ...............ccccvveeeeeennn, 0 pontos
Grupo ll .. 150 pontos
e 105 pontos
1 S 55 pontos
14 15 pontos
142, 20 pontos
143 20 pontos
T e 50 pontos
1.2, 25 pontos
1.2.2. 25 pontos
e 45 pontos
2. 20 pontos
2.2, 25 pontos
TOT AL oo 200 pontos
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